





روزنامہ الفضل رجبہ

مورخہ ۱۶ ستمبر ۱۹۶۱ء

# دعا کی اہمیت

موجودہ زمانہ میں الحادی فلسفہ اور سائنس کے زیر اثر جہاں لوگ خدا قائلے کے منکر ہو گئے ہیں رذل لازماً خدا یعنی دوسری دنیا میں جزا سزا کے بھی منکر ہیں اور دعا وغیرہ کے اثر کو بھی نہیں مانتے۔ ظاہر ہے کہ جب ان لوگوں کے خیال میں سوائے اسی تو قوتوں کے اور کوئی سستی موجود نہیں جس کی محنت سے یہ کارخانہ کامنات چل رہا ہے۔ تو دوسری دنیا میں جزا سزا کا سوال ہی پیدا نہیں ہو سکتا اور نہ دعا اور سائنس کی قبولیت کوئی معنی رکھتی ہے۔

ایسے لوگوں کو چھوڑ کر ان کے زیر اثر ایک طبقہ ایسا بھی ہے جو بظاہر خدا قائلے کو مانتا ہے اور زندگی بعد الممات کا بھی قائل معلوم ہوتا ہے۔ مگر وہ دعا کی تاثیر کو نہیں مانتا اور وہ یہ جانتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے کچھ قوانین بنا دیئے ہوتے ہیں جن کے مطابق یہ دنیا چلتی رہی ہے۔ ان میں اب کسی دعا کی تاثیر سے کوئی تبدیلی پیدا نہیں ہو سکتی۔ وغیرہ وغیرہ۔

اس عقیدہ کی ایک وجہ تو یہی ہے کہ یہ لوگ بھی حاصل عملاً ماہہ برست ہی ہیں۔ ان کے خیال میں سبھی یہ دنیا کھینچے بندے تو ان میں سے ہیں اور اللہ تعالیٰ بعض عقوتو معطل ہے وہ اب کسی کی دعا سے ان قوانین میں تبدیلی نہیں کر سکتا۔ ظاہر ہے کہ ایسا خدا خواہ یعنی بعض تو قوتوں کا مالک ہو۔ اور خواہ وہ کتنی ہی قدرت رکھتے ہیں نہ تو اس کی سستی ثابت آ جا سکتی ہے اور نہ اس کو ماننے یا نہ ماننے۔ سوالی میرا ہوتا ہے۔ کیونکہ اول تو ہم اس کو اپنے ظاہری حواس سے دیکھی ہی نہیں سکتے اور نہ اس کو غیب میں کر سکتے ہیں۔ اس لئے وہ ہمارے سانس ہی شاہد اور تجربات کی گرفت سے باہر ہے۔ ہم نہیں جان سکتے کہ وہ ہے بھی یا نہیں۔ دوسرے اگر ہم اس کو جان بھی سکیں تو پھر بھی چونکہ وہ ہمارے معائب اور زندگی کی تلخ مایوں میں کوئی مدد نہیں کر سکتا۔ اس کا وجود ہمارے لئے کوئی نوبت نہیں رکھتا۔ اس سے بہتر تو ایک جمالی جانو ہے جو ہماری زندگی میں کام آ سکتی ہے۔ مثلاً میل کائے وغیرہ بلکہ ایسا خدا تعالیٰ تعوذ یا نہ اس اہمیت سے بھی شاید ناکارہ ہے۔

جس کو ہم اپنے مقصود سے ناکر تو جتنے ہیں۔ کیونکہ وہ ہم کو ہماری ظاہری آنکھوں سے نظر تو آتا ہے اور ہم اس پر اپنی توجہ کو مرکوز کر سکتے ہیں۔ اس طرح توجہ کی طاقت کو بڑھانے کے لئے یہ مفید ہو سکتا ہے۔

ابنا اگر کوئی اللہ تعالیٰ موجود ہے اور اس نے یہ کارخانہ کامنات برپا کیا ہے۔ اور اس کی محنتوں سے یہ چل رہا ہے تو ہمیں اس کا تاثرہ جب ہی ہو سکتا ہے کہ ہم اس کو جاننے کے لئے کوئی نفوس ذلان اور ذلیل رکھتے ہوں۔ دوسرے اس کو ہم تجربہ اور شاہد سے قادر مطلق سمجھتے ہوں۔ ورنہ اگر وہ موجود بھی ہے۔ اور قادر مطلق بھی ہے۔ تو اس کو ماننے سے ہمیں کوئی فائدہ نہیں۔ ہمارے لئے وہ محض ایک بے ہوش سستی ہے۔ ایک پھیلاوا ہے ایک بیہوشی ہے۔

یہی وجہ ہے کہ قرآن کریم کے شروع ہی میں جہاں اللہ تعالیٰ نے متعین کی بیجاں یہ بتائی ہے کہ وہ غیب پر ایمان رکھتا ہو۔ اس نے اپنی بیجاں اپنے علم کے لئے ذرا تلخ بھی بنا دیئے ہیں۔ اور صرف یہی نہیں فرمایا کہ غیب پر ایمان لاؤ بلکہ یہ بھی فرمایا ہے کہ صلوات کو قائم کرو۔ اور ماہ لہذا اتفاقاً کہ صلوات وہ ذریعہ ہے جس سے ہم اللہ تعالیٰ کے ساتھ لعلق پیدا کر سکتے ہیں اور اتفاق وہ ذریعہ ہے جس سے ہم مخلوق خدا کے ساتھ ہمدردی کے تعلقات قائم کر سکتے ہیں۔

یہ دونوں باتیں بنیادی چیزیں ہیں جو مخلوق سے خالق تک ہماری روح کے اندر سے ایک سلسلہ گزارتی ہیں۔ مگر یہ منہ اجمالی ذریعہ ہے۔ اس جگہ اللہ تعالیٰ نے ایک تہایت واضح ذریعہ کا بھی ذکر فرمایا ہے۔ جس سے ہم اللہ تعالیٰ کو جان سکتے ہیں۔ اور وہ ہے رسالت

کا ذریعہ یعنی ہمیں صرف غیب پر ہی ایمان نہیں لانا چاہیئے۔ اور صرف صلوات قائم کرنا ہی نہیں اور نہ اتفاق ہی کافی ہے بلکہ اللہ تعالیٰ کے رسولوں پر بھی ایمان لانا ضروری ہے۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ کے رسولوں کے ذریعہ ہی خدا تعالیٰ کے وجود پر ہمارا یقین قائم ہو سکتا ہے۔

اسدیت یومنون بما اتزل  
اللیات وما انزل من قبلنا  
یعنی اسے مخاطب منور ہے کہ اس پر بھی ایمان لایا جائے۔ جو تجھ پر نازل ہوا ہے اور جو تجھ سے پہلے نازل ہوا ہے۔ اس طرح رسالت ایک یقین ذریعہ ہے۔ جس سے اللہ تعالیٰ کی شناخت ہوتی ہے۔ جس سے یہ ثابت ہوتا ہے کہ نہ قادر مطلق سستی واقعی قادر مطلق ہوتا ہے۔ وہ ایک ہم وقت زندہ خدا ہے۔ جو عقلاً مایوسید ہے۔ دنیا ہی کے ارادہ کے ماتحت ہے۔ وہ تو ان میں جن سے یہ کارخانہ کامنات چل رہا ہے۔ اسی قادر مطلق ہستی کے وضع کردہ ہیں۔ اور وہ تو ان میں اس کے ارادہ کے ماتحت ہیں۔

حقیقت یہ ہے کہ جہاں یہ کامنات اللہ تعالیٰ کے تجویزی قوانین کی مظہر ہے۔ وہیں رسالت اس کے روحانی قوانین کی مظہر ہے۔ ان قوانین کی جن قوانین سے یہ ثابت ہوتا ہے کہ اس پر حکمت کوئی قوانین کی بنائے والی سستی فعال یا بے ہوش ہے وہ قادر مطلق سستی ہے جو اپنے قوانین میں تبدیلی بھی کر سکتا ہے۔ بظاہر یہ تبدیلی کرنا شاید ایک بے قاعدگی معلوم ہوتی ہے۔ مگر حقیقت یہ ہے کہ یہی وہ راستہ ہے جس پر چل کر ہم زندہ خدا تک پہنچ سکتے ہیں۔ اور اس کی شناخت کر سکتے ہیں۔ اگر رسالت کا سلسلہ نہ ہوتا تو محض ذریعہ عقل کے ہمارے ہم کبھی اس حقیقی خدا کو نہ پاسکتے۔ اور نہ اس کو جان سکتے۔ کہ واقعی کوئی ایسی سستی موجود ہی ہے۔ البتہ ہم ہوتی چاہیئے کہ مقام تک شانہ پہنچ جاتے۔ مگر یہ رسالت کے ہم ہونے کے مقام تک پہنچنے کا کوئی راستہ نہ معلوم کر سکتے۔ یہ رسالت ہے جس سے ہم کو قرآن کریم جیسی راہنما کتاب ملی ہے جس نے

ہمیں یہ علم دیا ہے۔ کہ غیب پر محکم یقین پیدا کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ نے رسالت کا سلسلہ قائم کیا ہے۔ قرآن کریم نے نہ صرف اسی راستہ کی طرف راہ نمائی کی ہے۔ بلکہ دیگر راستوں کی طرف بھی راہ نمائی فرمائی ہے۔ جو دراصل رسالت کے منبع سے ہی سب سب کی طرح پھوٹتے ہیں۔ مثلاً ایک ذریعہ وہ ہے جس کو دعا کہتے ہیں۔ اگر رسالت نہ ہوتی۔ تو ہم دعا کی حقیقت کو بھی نہ پاسکتے۔ رسالت ہی کے ذریعہ ہم کو یہ علم ہوا ہے کہ وہ قادر مطلق ہستی ہماری دعا کو کونستی

ادعو فی استجابہا  
یہ قرآن کریم کے ذریعہ ہے ہی یہ علم ہوا ہے کہ اللہ تعالیٰ سے ہم کلام ہوا جا سکتا ہے اور کئی طریقوں سے ایسا ہو سکتا ہے۔ قرآن کریم نے ہی ہم کو بتایا ہے کہ اللہ تعالیٰ سے ہم کلام ہونے کے تین ذرائع ہیں۔ اول درود و حاجت یعنی روبا و کثوف۔ رسول اور وحی۔ اس طرح نہ صرف دعا کے ذریعہ ہی بلکہ روبا و کثوف اور رسولوں اور وحی کے ذریعہ بھی اللہ تعالیٰ کے وجود کا یقین قائم حاصل کر سکتے ہیں۔

آج تمام دینا نے اس حقیقت کو فراموش کر دیا ہے اور انہوں نے یہ کہ وہ لوگ بھی جو قرآن کریم پر ایمان رکھتے ہیں۔ اور اس کی تلاوت کرتے رہتے ہیں۔ مگر مغربی میٹر اثر کے ماتحت دعا کی قبولیت کے قائل نہیں۔ حالانکہ دعا کوئی حادہ ذریعہ نہیں بلکہ یہ اللہ تعالیٰ کی حقیقی شناخت کا تہایت حسین ذریعہ ہے۔ یہ وہ روحانی تجربہ اور شاہدہ کی طرح یقینی علم دیتا ہے۔ اور جس کے بغیر اللہ تعالیٰ کے وجود کا یقین ہی نہیں حاصل کر سکتے۔

## درخواست ہاشمہ

(۱) محرم شیخ رحمت اللہ صاحب مجاہدین حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام ساکن لائل پور کی دکان کی ذری ٹوٹ گئی ہے۔ اور وہ میرے مہینوں میں زبردعا ہے۔ یہ غلطیوں جمعیت سے ان کی رحمت کا لہر لے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خاک و خیل (۲) خاک دیک بھائی مہوم چوہدری شادابہ صاحب کو اب بیٹے سے افتادہ ہے۔ لیکن ابھی ہفتہ عشرہ اور ہسپتال میں رہنا پڑیگا میں اپنے پیارے پھر ان کی رحمت کمال و عافیت کے لئے بڑی کوشش کروں گا۔ پھر ان کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خاک و خیل (۳) کتابوں جزا کہ اللہ اسمن الخیراء انجلی بیماری کے پیش نظر میں ابھی جسم میں نہیں ہوں۔ خاک و خیل احمد (۴) لاکھڑی حال جسم

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں :-  
"اگر دعا نہ ہوتی تو کوئی انسان خدا شناسی کے بارے میں حق یقین تک نہ پہنچ سکتا۔ دعا سے الہام ملتا ہے۔ دعا سے ہم خدا تعالیٰ سے کلام کرتے ہیں۔ جب انسان اخلاص اور توحید اور محبت اور صدق اور صفائے قدم سے دعا کرے گا تو خدا کی حالت تک پہنچ جاتا ہے تب وہ زندہ خدا اس پر ظاہر ہوتا ہے۔ جو لوگوں سے پوشیدہ ہے۔"  
لطفات حضرت مسیح موعود علیہ السلام (۲۹)











# مشرقی افریقہ میں ہرج کی طرف سے اسلام پر ایک نیا الزام

## اس کی پُر زور ترویج

جماعت احمدیہ کے یسٹ انڈین مولانا شیخ مبارک احمد کی طرف سے ہرج کی مقابلی دعوت

# مصلحین (وقف) کیا کرتے ہیں!

از مکرم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب نام اوستا وقف جدید

بہت سے دوست یہ سوال کرتے ہیں کہ مصلحین وقف جدید کیا کام کرتے ہیں۔ اس سلسلہ میں فیصلہ کیا گیا ہے کہ اسلئے وقف جدید کے مصلحین کیا کرتے ہیں؟ کے عنوان کے ماتحت ان کی رپورٹ ہے کہ ان کا کاروبار کے بعض حصص احباب کی دلچسپی کے لئے وقتاً فوقتاً اخبار میں شائع کئے جاسکتے ہیں۔ اس ضمن میں ایک بہت بڑی مہجہ رپورٹ کا کاروبار کی کاروباری حصہ درج ذیل ہے کہ مصلحین وقف جدید امر پر تقریباً چار لاکھ روپے خرچ کر رہے ہیں۔ دیگر اہم امور کے علاوہ مندرجہ ذیل چھوٹی چھوٹی باتوں کی طرف بھی خاص توجہ دی جاتی ہے۔

اسلام علیکم کہنے کی تعظیم و عادت ڈالنا۔

سب و مشتم جو کہ دیہاتی ماحول میں عادت مستمرہ کا رنگ رکھتی ہے۔ اسے ہر احسن طریق پر روکنا۔

صفائی کی حضوری اور بدن کی صفائی کی عادت ڈالنا۔ سوناک اور دیگر امور صفائی کے متعلق مسلسل تلقین کرنا۔

اب عامی مائے خدائے فضل سے سو فیصدی برہمچی ہے۔ چار افراد باقاعدگی سے نماز تہجد بھی ادا کرتے ہیں۔

دو مردوں اور دس بچوں کو قرآن کریم ناظرہ سبق دیا گیا۔ میرا ایک شاگرد جو خود اب ۲۸ ویں پاور ہے۔ چار بچوں کو قرآن کریم ناظرہ اور ان دنوں خرد کا سبق دے رہا ہے۔

دس بچوں کو کتب ناظرہ کا سبق دیا جا چکا ہے۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ سے زمرودت باقاعدہ پڑھ کر سنانے جانتے ہیں۔

خوشی: مصلحین کی نام پر وہ نہیں پریشانہ تھے کہ تقاضی کی طرف سے مصدقہ ہوتی ہیں۔

۲۔ رپورٹیں اس لئے بھی شائع کی جاتی ہیں کہ انہیں پڑھ کر اگر کسی جماعت کے دوست یہ محسوس کریں کہ ان کے ہاں مفرد کردہ معلم ان نیک کامیوں میں سے ہے۔ تو مرکز کو اس بارہ میں مطلع فرما کر عند اللزوم مامور ہوں۔

# خوشی کی تقاریب

## اور تعمیر مساجد ممالک بیرونی

یہ سنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی المصلح الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں :-  
خوشی کی مختلف تقاریب پر مسجد فٹ کے لئے کچھ نہ کچھ دیتے رہنا چاہیے۔ مثلاً کئی کئی ستا دی ہوئی ہے تو وہ حسب توفیق کچھ چند سالہ کے لئے دیر سے کچھ کے ان بچے پیدا ہوا ہے تو وہ اس خوشی میں کچھ دے دے۔ انعام بن پاس ہوا ہے تو کچھ دے۔ کچھ نے مکان بنایا ہے یا ہوا ہے تو وہ اس خوشی میں کچھ دے۔ اگر اس نے پانچ ہزار روپیہ میں مکان بنا یا ہے تو پانچ دس روپے ہزار کے گھر کے لئے دے دینا اس کے لئے کوئی بڑی بات ہے۔

جماعت کے جلد مردوں کو چاہیے کہ وہ اپنے پیارے اقا المصلح الموعود امیدا لا للہ اللہ اللہ کے مذکورہ بالا ارشاد کے مطابق ہر خوشی کے سوا حق پر خاندان کی تعمیر کے لئے بڑھ چڑھ کر حصہ لیں۔ اللہ تعالیٰ توفیق عطا فرمائے۔  
(دیکھ اسال اقل تحریک جدید)

حسن استقامت حسن کا فخر ہے کہ وہ اخیال الفضل خود خویر  
پڑھے اور اپنے غیری صدی دو سنوں کو پڑھنے کیلئے

اسلام کے خلاف عیسائی پادریوں کی غیر ذمہ داروں اور ناروا حملوں سے بلاوجہ کسی قسم کی غلط فہمی میں مبتلا نہ ہوں۔

## مقابلے کی دعوت

چنانچہ میں اس خیال کے پیش نظر لٹریچر یا مسجور اسلام کے منطوق انہی جیسے خیالات رکھنے والے ہر پادری کو دعوت دیتا ہوں کہ وہ بیرونی یا مشرقی افریقہ کے کسی بھی شہر یا مقام پر بیٹھ آیا پر ایجوٹ سائیکل سے یا خود گھوڑے پر سوار ہو کر اسلام کے خلاف اس الزام کو کہ اسلام تہذیب و تمدن کے لئے خطرہ کا باعث ہے۔ معین شکل میں پیش کر کے اس پر بحث کریں تاکہ اس الزام کی اصل حقیقت لوگوں پر واضح ہو سکے۔

ناصحی سامعین کے سامنے ایسی باتیں بیان کرنا جنہیں برسر عام منہ باز بحث یا گفتگو کے دوران درست ثابت نہ کیا جاسکتا ہر سراسر بے فائدہ ہے۔ لہذا اگر پادریوں میں سے کوئی صاحب یا لٹریچر صاحب خود اپنے نظریات کی محنت پر مصر ہیں اور ان نظریات کو فی الحقیقت درست سمجھتے ہیں تو پھر انہیں اتنی جرأت دکھانی چاہیے کہ وہ میری اس دعوت کو قبول کریں تاکہ لوگوں پر اصل حقیقت منکشف ہو سکے۔

## الزام کی صحت کا شرط اعتراض

تاہم اگر اس الزام سے ان کی مراد یہ ہے کہ حقیقی تہذیب سے قطع نظر اسلام عیسائی تہذیب کے لئے خطرہ کا باعث ہے تو میں پورے انشراح کے ساتھ اس الزام کی صحت کا اعتراض کرتا ہوں اور اس امر کی توثیق کرتا ہوں کہ اسلام ہرگز ان برد سے ناقابل عمل اور ناقابل فہم اموروں، عقائد اور نظریات کی تعلیم نہیں دیتا جن کی مردہ عیسائیت تبلیغ دیتی ہے۔ ذمہ دار کے مسائل کو حل کرنے میں اسلام کا فریق کار ہر بار لاسٹ اسیدھا اور آسان ہے۔ وہ دن دور نہیں ہے کہ جب اس دنیا میں ایک یا مذہب ہوگا۔ جسے عادت و احزرام کی نگاہ سے دیکھا جائے گا اور وہ اسلام ہوگا۔  
والیٹ افریقن نامزہ نیروبی۔ مورخہ (جولائی ۱۹۰۵ء)

پچھلے دنوں مشرقی افریقہ کے شہر

داد اسلام میں مشہور عیسائی مناد بشپ پیچر (Bishop Beecher) نے عیسائیوں کے ایک مجمع میں تقریر کرتے ہوئے کیونزیم کے ساتھ ساتھ اسلام پر بھی یہ الزام عائد کیا تھا کہ یہ بھی کیونزیم کی طرح تہذیب و تمدن کے لئے بہت بڑی خطرہ کی حیثیت رکھتا ہے۔ اس الزام پر مشرقی افریقہ میں جماعت احمدیہ کے یسٹ انڈین مولانا شیخ مبارک احمد صاحب فاضل نے بشپ پیچر کو چیلنج کیا کہ وہ بیٹھ کر اس طرح اسلام کے خلاف ناروا حملے کرنے کی بجائے باقاعدہ تقریری یا تجزیہ منظرے کے ذریعے اسلام کے خلاف اس سراسر غلط اور بے بنیاد الزام کو ثابت کریں ورنہ انہیں اسلئے اسلام کے خلاف اس قسم کی بے سرو پا باتیں کرنے سے انحراف کرنا چاہیے۔ آپ کا یہ چیلنج وہاں کے مشہور پندرہ روزہ انگلیری اخبار ایٹ افریقن نامزہ " میں شائع ہوا۔ اور اس کی وسیع پیمانے پر اشاعت ہوئی۔ آپ کے اس چیلنج کا اردو ترجمہ ذیل میں شائع کیا جا رہا ہے۔ مولانا صاحب موصوف نے اپنے جوابی بیان میں فرمایا:-

"مجھے حیرت ہے کہ بشپ پیچر جیسا فاضل آدمی اسلام اور کیونزیم کے درمیان کوئی فرق یا امتیاز کو نہ سمجھتا ہے۔

جھوٹ ٹوٹ کر اسلام عالم کو نہ کہ اسلام کیونزیم کے مشابہ ہے انتہائی تعصب یا پھر انتہائی لاعلمی پر دلالت کرتا ہے کیونکہ اسلام کے معنی ہی یہ ہیں کہ انسان اس حد تک خدا کی قربان برداری اختیار کرے کہ گویا اپنے وجود کو مبرا خدا کے سپرد کر دے۔ رضاعت اس کے کیونزیم سراسر دہریت پر مبنی ہے اور اس میں روحانی انذار کے لئے کوئی گنجائش موجود نہیں ہے۔

بالخصوص دنیا کے اس حصہ پادریوں کی عادت میں یہ بات داخل ہے کہ وہ ہر بڑی بات کو اسلام کے منفر توہم دیتے ہیں اولیٰ طرح اسے بنام کرنے میں اپنی طرف سے کوئی کسر اٹھا نہیں رکھتے۔ میں چاہتا ہوں کہ یہ مسائل ہمیشہ ہمیش کے لئے بوجہ بن جائیں تاکہ یہاں کے سیدھے سادے معاشی باشندے











# ”باہمی تنازعات طے کرنے کے لئے ایشیائی ممالک میں ملاقاتیں اکثر ہوتی رہنی چاہئیں“

لاہور سے پشاور جاتے وقت شاہ عہدہ دراکا بیگان  
پشاور میں پرجوش استقبال! شاہ نیکل آج کھٹنڈو روانہ ہو جائیں گے

پشاور۔ ۱۵ ستمبر شاہ عہدہ اور ملکہ رتنا کل جب پشاور پہنچے تو آپ کا پرجوش استقبال کیا گیا۔ گورنر ملک امیر محمد خاں بھی آپ کے ہمراہ تھے اس سے پہلے شاہ عہدہ نے کل لاہور کے ہوائی اڈے پر یہ تجویز پیش کی کہ ایشیائی ملکوں میں باہمی تنازعات حل کرنے کے لئے ایشیائی لیڈروں میں اکثر ملاقاتیں ہوتی رہنی چاہئیں۔

دوستانہ تعلقات رکھے جائیں۔ ایک سوال کے جواب میں شاہ عہدہ نے کہا کہ میں نے اپنے لاہور کے قیام سے بہت لطف اٹھایا ہے آپ نے تجویزی سے استقبال کرنے پر گورنر ملک امیر محمد خاں اور لاہور

ہیں لینا چاہتا ہوں تمام ایشیائی ملکوں میں دوستانہ تعلقات چاہتا ہوں رشاہ عہدہ نے کہا کہ میرے ملک کی پالیسی یہ ہے کہ نہ صرف ایشیائی ملکوں سے بلکہ دنیا کے تمام ملکوں سے

شاہ عہدہ نے ایشیائی لیڈروں میں باہمی مفاہمت پیدا کرنے کی ضرورت پر زور دیا۔ شاہ عہدہ نے آج پشاور سے واپس نیکل روانہ ہو رہے ہیں۔

شاہ عہدہ نے پشاور روانہ ہونے وقت ہوائی اڈے پر اتنا رنویں سے بات چیت کرتے ہوئے یہ تجویز پیش کی کہ ایشیائی ملکوں میں باہمی تنازعات حل کرنے کے لئے ایشیائی لیڈروں میں اکثر ملاقاتیں ہوتی چاہئیں۔ شاہ عہدہ نے ایشیائی لیڈروں سے مفاہمت کی ضرورت پر بھی زور دیا۔ جب آپ سے کہا گیا کہ ان ملکوں کے نام بتائیں جن میں آپ زیادہ دوستانہ اور پرجوش تعلقات چاہتے ہیں تو شاہ نے جواب دیا۔ میں خاص طور پر کچھ کا نام

کے باشندوں کا شکریہ ادا کیا۔

گورنر ملک امیر محمد خاں نے شاہ عہدہ کو کئی ہی ہفتوں کے دورے لاہور کی نصیب کا اہم پیش کیا۔

جو امر کی متقاضی ہیں کہ روس پر کتنا ہے وزیر دفاع نے دعویٰ کیا ہے کہ روس کے پاس کئی کئی بلین کے ایٹمی ہتھیار ہیں ایک بلین ڈالر کا دوسرا بلین کے برابر ہوتا ہے اور روسی راکٹ ان ایٹم بموں کو دنیا کے کسی بھی کونے میں پھینک سکتے ہیں۔ مارشل مائیزوڈ کا نے مزید کہا ہے کہ اگر سراجو نے جنگ چھڑی تو ہر جنگ دو متضاد اقتصادوں کا مقابلہ کرے گا۔ فیصلہ کن ثابت ہوگا۔ اگلے جنگ میں اس ملک کی زندگی

کلیم کی خرید و فروخت کیلئے  
مبشر پراپرٹی ٹریڈنگ کمپنی  
سیاکوٹ شہر  
کی خدمات حاصل کریں  
نقل کلیم غیر مصدقہ و مواد منہ بک فوراً  
روانہ کریں!

## مغربی طاقتیں اس بار روس کو بالکل تھکے رہائیں گی

روس کے پاس کئی کئی صدیوں کے ایٹمی ہتھیار ہیں (مالینو و سگھا) ماسکو ۱۵ ستمبر روسی وزیر دفاع مارشل مائیزوڈ نے کہا ہے کہ روس مغربی ملکوں کی جنگی تیاریوں کے مقابلے میں خاموش تماشائی نہیں رہ سکتا ہے روس کے لئے یہ لازمی ہے کہ وہ اس سلسلے میں ضروری اقدامات کرے۔ ۱۹۶۱ء کی صورت حال کو مدہورانا نہیں چاہتے۔ وزیر دفاع کا ایک مضمون اخبار پر لاوا میں شائع ہوا ہے آپ نے اس مضمون میں مزید لکھا ہے کہ روس ہاتھ پر ہاتھ دھرے بیٹھے نہیں رہنا چاہتا ہے اور

## امتحانی پرچہ اور اس کا حل

شائد اس دفعہ امتحانی پرچہ میں یہ سوال پوچھا جائے

کہ کوئی ٹرانسپورٹ سروس ایسی ہے جس میں

- وائر کولر
- ریڈیو سیٹ
- پرووہ کلاخہ
- کٹادہ نئی ماڈل کی بسیں

اور خوش کلام سٹاف لگا کر عوام کے آرام اور سہولت کا خیال رکھا گیا ہے

## جواب

### پرنس ٹرانسپورٹ کمپنی

نوٹ فرمائیں

اور گوجر نوالہ تاسر گودھا اور لسر گودھا تا گوجر نوالہ

سفر کر کے تجربہ بھی کر لیں